

摘下“火炉”帽，到现在才仨高温日

济南今年夏天还没热起来，高温日都集中在6月

近6年市区 7月高温日天数

年份	天数
2010	7
2011	5
2012	5
2013	3
2014	5
2015	6
2016	0(截至大暑)

近4年高温日

2016年高温日(截至大暑3天)	
6月19日	35.6℃
6月21日	35.4℃
6月22日	35℃
2015年高温日(11天)	
6月5日	35.3℃
6月6日	36.8℃
6月9日	35.8℃
6月12日	35.7℃
6月17日	35℃
7月13日	39.9℃
7月14日	39.4℃
7月26日	35.2℃
7月27日	36.7℃
7月29日	35.8℃
7月30日	35.4℃
2014年高温日(16天)	
5月21日	35.2℃
5月22日	35.2℃
5月27日	36℃
5月28日	37℃
5月29日	38.9℃
5月30日	39.1℃
5月31日	38.4℃
6月6日	35.7℃
6月14日	36.1℃
7月14日	35.4℃
7月18日	35℃
7月19日	37.6℃
7月20日	35.7℃
7月21日	36.9℃
8月3日	35℃
8月4日	36.1℃
2013年高温日(13天)	
5月22日	35.6℃
6月28日	35.7℃
7月3日	36.3℃
7月6日	35.9℃
7月8日	37.2℃
8月5日	35.2℃
8月6日	35.6℃
8月7日	35.4℃
8月11日	38.2℃
8月13日	36.2℃
8月14日	35.7℃
8月15日	36.1℃
8月16日	35.6℃

22日是二十四节气中的大暑，一年中最热的时候到了。一场暴雨过后，最高温达到34℃，异常闷热难耐。根据济南市气象台预报，未来几天高温闷热，仍多雷阵雨，进入“清蒸”模式。其实，在不少市民的印象里，今年夏天“没怎么热起来”，截至大暑，高温日数仅有3天。

本报记者 孟燕
实习生 姜珊

7月一个高温日也没有 近几年少见

22日早上暴雨停歇后，省城市民并没有感觉到雨后凉爽，反而被闷热所笼罩。“这天气好像被罩在一个密闭的蒸锅里，大街上走一会儿就像被水洗过。”韩女士表示，今天穿着件裙子出门，走了两步就能甩出汗水来，出汗像流水，衣服都湿透了，很不舒服，她不得不回家换了件衣服。

从21日夜间开始，一场暴雨又“突袭”了省城，南部山区不少河道、水库水位上升了两三米。根据济南市水文局的统计，市区、平阴、长清、历城达到暴雨级别，其中长清降水量最大为105.7毫米。章丘、济阳、商河为中到大雨级别。

“全市平均52毫米，为暴雨量级。这主要是由于高空槽后的

相关链接

未来几天多“桑拿天” 高温闷热还伴雷阵雨



高温烈日下，人们想各种方法遮挡阳光。

本报记者 左庆 摄

冷空气与副高边缘西南暖湿气流交汇，带来了降水。”济南市气象台预报员李瑞解释。

22日当天的最高温为34℃，尚没有达到高温日的标准(日最高气温≥35℃)。其实，7月份以来，济南降雨频繁，到大暑为止还没有一个高温日，这在近几年还比较少见。

在不少市民的印象里，今年夏天“还没怎么热起来”。“今年还没怎么开空调呢，上周末下雨还挺挺冷的，被子都拿出来盖了。”市民马先生强调。7月15日那天，省城最高温仅有25.6℃，在盛夏时节有了春春天的感觉。

今年的高温日来得晚，数量也少。目前，市区高温日只有3天，全都出现在6月份，分别为6月19日的35.6℃、6月21日的35.4℃和6月22日的35℃。这意味着，今年以来的最高温仅有35.6℃。而在2014年5月底，持续的高温让不少市民直呼“受不了”，当年5月30日，最高温就达到了39.1℃。

夜温还挺高 全国排第九

“咱济南不是‘四大火炉’吗?夏天都快过去三分之二了，还没感受到‘火炉’的威力呢?”有市民质疑。其实，“火炉”是民间对夏季酷热城市的称呼，因统计排名标准的不同而有多种版本，在最初的版本中，济南和南京、武汉、重庆被列为“四大火炉”。

但是在近年来的各种排名中，济南已经摘掉了“火炉”的帽子。2013年，国家气候中心专家根据1981年到2011年这31年的气象观测资料，综合分析我国主要城市的炎热指数、极端最高气温、高温日数、夏季平均最高气温和最低气温等要素，得出近31年全国夏季炎热程度靠前的10个省会城市或直辖市为：重庆、福州、杭州、南昌、长沙、武汉、西安、南京、合肥、南宁。济南排在第15位。

虽然排名靠后，但并不代表

济南夏天不热。受气候、地形等影响，省城的夏季也不好熬。记者统计发现，有气象记录以来，济南最热的年份是1955年，当年有40个高温日，仅6月就有20个，7月也有11个高温日。但是最近30年来，一年中高温日超过20天就比较少见，1997年比较特殊，那年济南有30个高温日，是近30年来最多的一年。2000年之后，高温日最多的年份为2002年，有27天；最少的为2004年，有3天。近3年高温日数，分别为2013年13天，2014年16天，2015年11天。

济南夏季有个特点，就是夜间温度高，这让人难受。根据中国天气网的最新统计，济南在“夜间火炉”中排名第九，是前九名中唯一不处在长江中下游的城市。根据1981年—2010年省会城市最低气温数据统计，济南常年7月—8月平均最低气温为23℃，超过28℃的平均日数为每年2.2天，超过30℃的平均日数为每年0.2天，极端低温就达到了31.1℃。

转眼进入7月下旬，济南市气象台预报员李瑞提醒，接下来的几天将是高温闷热的“桑拿天”，还多雷阵雨，体感非常不适，提醒大家注意。

根据预报，23日白天多云，部分地区短时阴有雷阵雨，南风3级，雷雨地区雷雨时阵风8级，清晨最低气温济阳、商河24℃左右，市区及其他县(市)区26℃，最高气温34℃。

具体预报如下：23日夜间到24日多云，南风3级，最低气温27℃左右，最高气温35℃左右。25日多云转阴有雷阵雨，南风短时北风3级，雷雨时阵风8级，最高气温35℃左右。26日阵雨转多云，南风短时北风3级，最高气温33℃左右。27日—29日多云，局部地区有雷阵雨，南风2—3级逐渐增强到3—4级，雷雨地区雷雨时阵风8级，气温上升。

本报记者 孟燕 实习生 姜珊

恒大金碧天下

顶级配套铸就高端生活

未来的住房是应具“生态、绿色、健康、安全、科学、节能”等理念融合其中，人们将住上环保、安全舒适性的、有品质的现代型房子，在居住上能真正的享受物质与文化双重富有的生活。要达成以上居住效果，那么未来城市人居环境建设就要引进天地与人合一的系统工程观，实现人居的系统化、自然化和人性化。

恒大金碧天下，项目位于莱芜4A景区——度假天堂雪野湖。总占地8000余亩，容积率0.97，绿化率高达55%，拥有一体化前景，以得天独厚的交通优势，依山傍水的景观优势，兼之各种娱乐项目，使这里成为济南市的“绿肺”，是中产阶层需要的精神生活与物质生活完美结合地。雪野湖三

面环山，湖面开阔，碧波荡漾，形成湖光山色的秀美风光，同时坐享万亩生态园林天然氧吧，负氧离子异常丰富。一边身处繁华，一边寻求宁静。张弛有度是众多都市人的生活追求。择居恒大金碧天下，在繁华似锦中邂逅绿意美景。欧式皇家园林实景绽放，以光滑似镜的雪野湖为中心，阳光草坪、植物组团、挺拔大树渐次铺开，连绵起伏，在幽静惬意中给身心最大的放松。喷水雕塑、水榭亭台等景观小品点缀园中，相映成趣，漫步园林之中如入风景画中，步移景异，曲径通幽，顿时心生喜悦。一呼一吸之间，都是难得的清新与灵动。

顶级欧陆皇家园林，倚湖而造，从钟楼、雕塑、喷泉、



小榭等诸多细节，展示逍遥于世间的生活格调。把风景诗、山水画的意境和自然环境的实景再现于园中，富有诗情画意。

恒大金碧天下地处雪野湖风景区，商业配套及交通配套十分完善，满足购物及出行的需求。欧陆风情商业街，繁华尽在咫尺；七星级酒店，彰显尊

崇地位；皇家园林，别样美景尽收眼底；9A装修满屋名牌，真正实现省时省力省心拎包入住；24小时贴身管家服务，360度全方位、五星级的贴心服务，比你更懂你，更懂你的生活！

恒大金碧天下融汇了别墅的山水景观、位置优越、出行便利的全部优势集合而成。是为那些讲求居住品位而非物质必须，即能满足个人舒适，同时达到功能欲求，感性和理性情感都很丰沛的社会精英阶层专门设计。于万亩原生山水之中，汇聚天下度假精粹，以低密度欧陆双拼/独院华宅为主，项目周边营建了七星级酒店、商业中心、饮食中心、健康中心、会议中心、儿童欢乐中心等六大中心，礼献层峰阶层。